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Geille de sudoku 1
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{0 Le rectangle A a un périmeétre de 14 cm et une
aire de 6 cm?

Oui, il est possible de trouver un rectangle qui

a une aire plus grande gue le rectangle A et un
périmétre plus petit. Par exemple, un rectangle de
dimensions 4 cm par 2 cm 2 un périmétre de 12 cm
et une aire de 8 cm”. Il a donc un périmeétre plus
petit que celui de A mais une aire plus grande.
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EXERCICE
TranspRgesterigite avec ty, isiter tu admireras tu
é. Vous admirerez la ville d’Athénes. Vous

23
Quand vous serez en Gréce, Uous UlSlterez es monuments de toute beauté.

ourrez danser le sirtaki. Vous oublierez vos soucis.
ourras tu oublieras
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COMMENT LA PREMIERE GUERRE MONDIALE
ECLATE-T-ELLE ?

€ Regarde la carte (document 1) et compléte la Iégende en indigquant les noms
des pays qui constituent chaque groupe en 1914.

Triple Entente : France, Royaume-Uni, empire Russe

Triple Alliance : Allemagne, empire d’Autriche-Hongrie, Italie

@ Lis le journal (document 2).

a) Que s’est-il passé le 29 juin 1914 ?

Un attentat a tué le prince Francois-Ferdinand, futur empereur de 'Empire austro-hongrois,
et safemme.

b) De quel pays est ’'assassin de Parchiduc et de Parchiduchesse ?

Il est de Serbie, un pays au sud de 'Empire austro-hongrois.

© En représailles a cet attentat, ’Empire d’Autriche-Hongrie déclare la guerre

a la Serbie. Or, les pays alliés ont un accord entre eux : défendre celui qui est attaqué.
Essaye de comprendre ce qui va se passer alors.

La Russie veut défendre la Serbie et décide de se préparer a la guerre contre ’Autriche-Hon-
grie. Du coup, I'Allemagne va défendre "Autriche-Hongrie et les autres pays vont se défendre
les uns les autres.

@ Observe le tableau (document 3) et lis le texte de Carles (document 4).
a) Imagine ce que peuvent se dire les personnages. Remplis les bulles.

Laisser les éléves imaginer ce que peuvent dire des gens qui se séparent ala veille d’'une guerre,
en fonction des différentes situations.
b) Que nous apprend le texte sur le départ a la guerre ? Comment réagissent
les hommes ? Que se passe-t-il au village ?
Ce texte nous apprend comment les villageois ont réagi a 'annonce de la guerre.
Certains ne semblent pas réaliser. D’autres ont peur ou refusent de partir et se cachent.

La conséquence pour le village est qu’il n’y a plus un homme entre 20 et 40 ans : ils sont tous
partis a la guerre.
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Le défi ¢ Archi

20 %20 = 400 cm?

Aire de la surface jaune en cm?:
(8 X10) + (5 x4) = 100

400 - 100 = 300

Laire de la surface orange mesure 300 cm?.
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Réponses attendues @ Dans cette page, on trouve des textes, une frise chronologique et des photogra-
phies. @ On peut trouver ces documents dans des ouvrages documentaires car ils donnent des informa-
tions sur un théme précis. Il n’y a pas de narrateur. La source des extraits indique des titres de documentaires,
dictionnaire ou encyclopédie. @ Réponse a. Ils expliquent des événements passés. (@ Réponses b. et c.
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W@ Commencons par chercher JHIEe

Activité 1

Il s'agit de travailler sur l'objectif : « Calculer l'aire
d’un rectangle, d'un carré en utilisant la formule
“longueur x largeur” » et d'aider les éléves a dépas-
ser l'erreur € en donnant du sens aux formules de
calcul de l'aire du carré et du rectangle.
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b Corrigé : a. Laire de ce rectangle est :
15cm X 8 cm = 120 cm?

b. Cf. Mémo n° 30.

c. Laire du carré de coté 4 cm est :
4cmX4cm=16cm
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€) Le 1 mur va nécessiter le plus de peinture avec
12 m” Le 2¢ mur va nécessiter 10 m? de peinture.
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